
С Т А Н О В И Щ Е 

По конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научна специалност   

Професионално направление: Науки за Земята 

Научна специалност: 4.4. (География – Географски информационни системи и 

картография); с кандидат д-р Евгения Сарафова 

 

Конкурсът е обявен в Държавен вестник бр. 56 от 30 юни 2023 г. Бях избран за изготвяне 

на становище на първото заседание на научното жури по конкурса. При оформянето му са 

следвани изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република 

България и насоките от правилниците на СУ „Св. Кл. Охридски“. 

 Материалите по конкурса на д-р Сарафова са оформени и комплектувани отлично. 

За конкурса са представени : 1 бр. Монография, 4 бр. научни публикации в издания, които 

са реферирани и индексирани и 10 бр. научни публикации в нереферирани списания с 

научно рецензиране. 

 Намирам за удачно класифицирането на приносите в две категории: научни и 

научно-приложни. От своя страна научните приноси са в две направления – първото засяга 

въпроси свързани с картографията и картографската терминология, докато второто е 

посветено на използване на спътникови данни за анализ на градската среда и за 

разработване на нови подходи за картографиране на природното наследство. Научно-

приложните приноси се отнасят до приложение на отворени данни за подпомагане 

планирането и управленито при различни природни бедствия, а също и до въпроси 

свързани с комуникация на научна информация. По отношение на последната категория 

приноси е необходимо да се подчертае, че в свят изпълнен с дезинформация и неистини, 

всички усилия до обществото (и най-вече младите хора) да достигне научнообоснована 

информация са от изключителна важност.  

 По отношение на учебната заетост, кандидатът далеч покрива всички нормативни 

изисквания на СУ „Св. Кл. Охридски“. Съавтор е на един учебник и едно учебно помагало. 

Към педагогическата дейност на кандидата трябва също да се отбележат и две разработки:  

инструменти за въвеждане на предприемачески дейности за студенти от специалностите на 

Геолого-географския факултет на СУ, както и практически дейности за комуникация на 

темите, свързани с бедствия, за деца и младежи. 
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  Искам да подчертая една слабо позната, и неразпознавама в официалните 

документи по конкурса, страна от дейността на кандидата. Д-р Сарафова е един от най-

активните колеги в рекламирането на Науките за Земята и за привличането на нови 

попълнения в Геолого-Географския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. Списъка с 

участие на различни форуми е впечатляващ: презентатор и участник в Нощ на учените 

(2023); Софийски фестивал на науката (2022), Български географски фестивал (2015-2023); 

TEDxSofia (2019); десетки уебинари и онлайн обучения за учители и ученици. 

  

В заключение, утвърждавам напълно подкрепата си за д-р Евгения Сарафова и считам, че 

заслужава присъждането на академичната длъжност „доцент”. 

 

 

София,       Член на научно жури: 

30 октомври 2023 г.      /проф. д-р Янко Герджиков/ 


